

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日致电第36届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出，过去一年来，非盟团结带领非洲国家，积极应对全球性挑战，加快推进非洲自贸区建设，在

斡旋非洲热点问题发挥重要作用，引领非洲国际地位和影响力不断提升。

习近平强调，2022年，中非关系保持良好发展势头。中非合作不断

向全方位、多层次、高质量发展，走在国际对非合作前列。我愿同非洲国家领导人一道，进一步加强中非友好合作，密切在国际和地区事务中的协调配合，推动构建高水平中非命运共同体。

新时代 新征程 新伟业

积极争取 精准招引 强化服务

鲁山县项目建设春潮涌

本报讯(记者常洪涛)焦唐高速沙河特大桥春节不停工，建设者全力抢工期；鲁山县抽水蓄能电站主厂房提前半年开挖，建设全面提速；河南锦工贸有限公司救灾物资生产储备基地项目厂房地基完成，开始进行钢结构厂房安装；人民路铁路立交桥、旅游装备产业园项目开工在即……初春的鲁山大地，处处是热火朝天的项目建设景象。

“按照工程计划，今年4月底全线土方工程完工，6月底沙河特大桥水中主墩完工，我们在保证质量和安全的前提下，加快推进项目建设，全力实现首季度‘开门红’。”2月18日，中铁四局集团有限公司汝方高速ZH-2项目经理部2工区党支部书记安徽说。

去年，鲁山县深入开展“三个一批”

活动，桃岭240万千瓦抽水蓄能电站、平高集团共享储能等36个项目签约落地；恒海集团智能电器装备制造、钛合金产业园等38个项目开工建设；中恒致远旅游装备制造、格林福工贸二期等28个项目投产达效，项目签约率、开工率、投产率100%。全年重点项目完成投资190亿元，超额完成年度目标，“三个一批”及项目建设工作位居全市第一方阵。

今年，为发挥重大项目促投资、稳增长的重要作用，谋划、招引、实施一批大项目、好项目，鲁山县决定在全县开展“项目建设年”活动，建立完善重点项目谋划建设储备工作机制，积蓄发展后劲，以项目建设推动经济社会高质量发展。

该县成立“向上对接、争取项目”工作专班，抢抓郑洛平“新三角”、淮河生态

经济带、乡村振兴等战略实施和全省推动县域经济“成高原”机遇，聚焦基础设施、生态治理、产业转型等领域，用足用好中央预算内投资、地方政府专项债券、中长期贷款和政策性、开发性金融工具，积极向上汇报，精准包装对接，争取更多项目进入国家、省、市计划“盘子”。

为精准招引项目，该县强力推进产业链招商，围绕装备制造、新能源储能、新型建材、绿色食品、文旅康养等产业链条，精准绘制“四张图谱”，积极开展“四个拜访”，实施“链长+链主”双链机制，突出“高大链群”，着力建链、延链、补链、强链；统筹推进龙头企业招商、股权招商、亲情招商、以商招商、委托招商、“飞地”招商；积极组织好京津冀、长三角、粤港澳等重大招商活动；支持北京、西安、

深圳、郑州等地鲁山商会发挥作用，开展“引老乡、回故乡、建家乡”系列活动，推动创业回乡、项目回迁、资金回流；完善县级领导分包机制，定期会商研判，严格落实奖惩，营造“全员谋项目、人人抓招商”的浓厚氛围。

今年，该县持续推进“三个一批”活动，优化完善“周会商、月通报、季观摩、年考核”工作机制，进一步健全项目“签约、开工、建设、投产”全生命周期服务，强化日常调度和要素服务保障，对体量大、前景好、链条作用显著的好项目，优先纳入“白名单”，着力解决审批、用地、用工、资金等问题；开工建设旅游装备产业园、昭平台水库扩容等项目，推动鲁山机场建设取得实质性进展，计划全年实施重点项目135个，完成年度投资200亿元。



建设电子半导体产业园

2月19日，施工人员在平顶山电子半导体产业园加紧施工。

该园区位于卫东区，占地面积1300余亩(1亩=666.67平方

米)，主要建设第三代半导体材料产业生产区、招商孵化中心、“源网荷储”绿电配套及半导体产业园等。项目建成后，将提升我市乃至全省半导体产业发

展水平，推动产业链向上下游延伸，并能吸引半导体专业人才集聚，有效服务半导体产业发展。

本报记者 牛智广 摄

强化资本运作 促进产业发展

神马股份公开发行30亿元可转债申请获批复

本报讯(记者赵志国 通讯员张砾石)2月19日，从神马实业股份有限公司传来消息，2月17日，该公司收到中国证监会出具的《关于核准神马实业股份有限公司公开发行可转换公司债券的批复》(证监许可[2023]338号)，核准神马股份向社会公开发行面值总额30亿元可转换公司债券，期限6年。该笔可转债如果顺利发行，将刷新近年来河南省属国资企业单笔再融资规模。

根据神马股份此前发布的公开发行可转换公司债券预案，本次公开发行总额不超过30亿元(含30亿元)的可转换公司债券。募集资金净额拟11亿元用于尼龙化工产业配套氨氮项目，10亿元用于年产24万吨双酚A项目，9亿元用于补充流动资金

及偿还银行贷款。尼龙化工产业配套氨氮项目被列为2020年河南省重点建设项目、2020年国家战略性新兴产业集群银企合作项目。项目总投资23亿元，占地约540亩(1亩=666.67平方米)，设计规模为合成氨40万吨/年、氢气5万Nm³/h，是中国尼龙城100万吨己内酰胺、60万吨己二酸等重大项目的支撑配套项目，投产后将实现尼龙产业关键原材料本地化生产，直接降低尼龙化工原材料采购成本。该项目于2020年11月29日开工，目前已进入设备安装调试阶段，预计今年7月实现机械竣工。

24万吨双酚A项目，是聚碳酸酯(PC)二期项目(年产30万吨)的原料配套工程。PC项目是中国平煤神马产业转型升级重

点项目，也是河南省重点建设项目。项目规划总产能40万吨，其中一期10万吨/年PC项目，已于2022年5月开车成功，产品得到市场认可。配套的13万吨/年双酚A一期项目于2021年12月一次性投料试车成功，现已实现稳定运行。双酚A一期、二期(合计年产37万吨)将为聚碳酸酯一期、二期项目(合计年产40万吨)提供充足的原料供应，从而降低公司原料采购成本，增强“双酚A—聚碳酸酯”产业链的一体化优势，提高公司产业竞争力。目前，项目正在稳步推进。项目实施完毕后，神马股份将实现更大范围的向上一体化经营，将尼龙66产业链延伸至上游基础原料领域，全产业链优势进一步凸显。

明确方向 落实责任 健全机制

高新区全力下好招商引资「一盘棋」

本报讯(记者高轶鸣)日前，高新区主要领导带队赴江苏昆山恩斯克有限公司、中国节能(昆山)循环经济产业基地、昆山精密模具工业园等地开展招商拜访；2月9日，高新投资建设集团携手中铁十局二公司举行电气科技产业园项目施工合同签订仪式，实现了开年“第一签”。截至2月18日，该区今年已签约项目4个，总投资24亿元。

高新区坚持把产业招商作为经济发展的“一号工程”，聚焦主导产业和战略性新兴产业，强力推进“双招双引”，持之以恒招大引强。今年，该区积极探索完善招商引资工作新方向、新模式、新机制，全力构建招商引资“一盘棋”工作新格局。

该区绘制了“2+1”主导产业体系的产业链图谱、企业分布图谱、市场分布图谱和核心技术图谱，梳理出电气装备制造、尼龙新材料以及新能源储能产业链上下游的国内标杆企业、最优产业集群，形成“一个产业、一本图谱、一个指引”，不断明晰工作思路，确定招商重点，有效提升招商工作的精准度和成功率。

同时，该区研究起草了《平顶山高新区招商引资若干支持政策(试行)》，分别从土地政策、奖励政策、企业发展政策、引荐奖励、服务保障等方面提出了共30条招商引资工作的具体意见，充分发挥招商引资对优化产业结构、培育增长动能、促进经济转型升级的重要作用；坚持招商主体责任到位，出台《平顶山高新区园区管理办法》，夯实园区招商引资主体责任，明确招商引资主要责任人，实施招商引资项目领导分包制度，对各责任领导分类提出具体招商引资工作要求和任务。

今年，该区健全了招商项目评审准入机制，借鉴浙江嘉兴秀洲高新区等先进地区经验，制定完善《高新区招商引资项目准入综合评审办法》，从产业吻合度、投资主体领先度、科技创新度、综合贡献度、安全环保可程度五个维度，对工业项目、平台类项目、现代服务业项目实行分级、分类、差异化评审，切实增强招商引资项目的甄别筛选能力，推动招商项目由追求数量向保障质量转变；建立招商项目落地落户利益分成机制，针对高新区六大产业园区的产业基础、资源禀赋、招商载体情况，明确提出对不能在本园区内落地承接的项目，可按照“指标分成、共同受益”的原则，择地落户到其他园区，确保全区招商内部竞争有序、外部竞争有力。

此外，该区建立了招商项目督查跟踪机制，实行重点项目清单化管理，每周跟踪汇报重点招商引资项目对接进度、存在的问题和下一步举措，每月通报各园区招商引资项目签约率、开工率和资金到位情况，定期现场查看项目进展情况，及时掌握项目动态，营造出比进度、争进位的工作氛围。

加强生态文明建设 推动高质量发展

2月18日，叶县保安镇冯庵村返乡创业人士屈昂拿到了当地宣传部策划的无人机摄影大赛方案，他准备积极承办并赞助该活动。“正是全县多年来坚持不懈地为荒山植绿，才成就了我的创业梦。”他感慨地说。

冯庵村是叶县普通的山区村庄，土地贫瘠收成薄，屈昂不得不外出务工创业。5年前，他看到家乡被盎然的绿色扮得分外美丽，就回乡在燕山水库旁陆续种植了500多亩(1亩=666.67平方米)高品质水蜜桃，探索出“论个卖”高附加值的经营模式。

崑阳大道南北贯穿叶县全境，也穿过了桐柏山系和伏牛山系，两大山系覆盖保安、常村、夏李、辛店4个乡镇。多年来，叶县在做好山区护林的同时，持续在荒坡上植绿。今年春节过后上班的第二天，叶县千群就在燕子营水库附近栽植了上万棵新苗。日渐茂密的山林将越来越多的村庄掩藏于林海，吸引着越来越多的外地人，也给当地脱贫致富带来了新机遇。

辛店镇南王庄村是个只有千余口人的小村，搭界舞狮，近邻方城。今年农历正月初十，十几支民间表演队或舞狮子，或走旱船，还有广场舞、旗袍秀，吸引了上万外地人前来观看，这是该村首次举办民间艺术大赛。近年来，该村不但家家户户参与荒山植绿，还种植油桃黑李，吸引外地人赏花采摘。村里还建起了莲花庵驿站，村民们吃上了旅游饭。

桐树庄的竹海、杨令庄的水上乐园、彦岭的听蝉谷民宿，同样演绎着南王庄村借绿致富的故事。

绿海在带动村民致富的同时，也吸引着越来越多的投资者。

今年春节，比南王庄村首届民间艺术表演更火的，要数燕山湖度假村的彩灯及民间游乐活动。该度假村通过网络平台放出的首批5000张票，几分钟内被抢空……在绿色林海里，胡大威原本搞绿色种植、散养鸡鸭十余年，两年前，他陆续投资数千万元创办了度假村。目前，该县已作出扶持其打造AAA景区的规划。距此不远的豫康庄园，则成熟地发展成集采摘、游乐、餐饮于一体的休闲地，目前正在打造AAA级景区。

近段时间，常村镇多名创业人士正筹划在金龙嘴水库附近打造民宿群……

叶县已经连续多年举办桃花节、采摘节，这些活动将常派庄的桃和刘文祥的黑李销到了全国甚至走出了国门，牌子日渐响亮的还有金龙嘴的蓝莓、保安的水蜜桃和黄金梨。

目前，常村正在打造中草药小镇，数万亩的艾草引来了众多艾草加工企业，艾柱、艾绒、艾枕、艾被等艾产品生产线，带动了村民就业，促进着艾草加工规模的扩张。

绿海引来游人带来产业，产业又反过来促进特色种植，为绿海融入更多元素的绿，形成了良性循环，也加快着经济发展的步伐。截至去年底，叶县南部山区乡镇的财税收入已从三四百万元的徘徊线升至千万元。

绿色里「淌」出幸福泉

叶县建民宿、创A级景区、搞特色种植

(本报记者 杨沛洁)



义务植树

2月18日上午，郟县当天，大家共种植红叶白庙乡组织全体机关干部260棵、白蜡树360棵。目前，该县已完成农田林网全司楼村开展春季义务植树年建设任务。

本报记者 张鸿雨 摄